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A  -  GENERALITES

ART
01
PRESCRIPTIONS  SPÉCIALES

L'entreprise participera à la gestion du compte prorata selon la norme NFP03001 et selon l'annexe 1 du PGC.

L'Entrepreneur est tenu, pour la remise du prix forfaitaire de son descriptif, de lire très attentivement les dispositions du Cahier des Prescriptions Spéciales aux descriptifs tous corps d'état ("C.P.S.") qui sont applicables au présent lot, et tout particulièrement l'article 8 concernant les SUPPORTS. Il tirera de l'analyse des supports tous les renseignements utiles à la bonne exécution de ses travaux. Il veillera  tout particulièrement à soumettre au Maître d'Œuvre et au contrôleur technique, avant mise en œuvre, les échantillons de matériaux pour approbation, les PV et avis techniques et son dossier DOE selon précisions du CCAP.

Les travaux seront réalisés conformément aux derniers règlements en vigueur : normes, AFNOR, DTU de sécurité, R.E.E.F., lois, règlements, arrêtés, etc. notamment :

-
DTU 59
Travaux de peinture, papier de tenture

-
DTU 81
Travaux de ravalement, peinture

-
NF B 57 050 et 51
Lièges

-
NF Q 33 002
Dimensions des rouleaux de papier peint

-
NF T 30
Toutes normes relatives à la peinture

-
NF T 31 001
Blancs broyés à l'huile de lin

-
NF T 31 004
Minium pour peintures

Le fascicule G.P.E.M. / PV - P 62 décision 23, édité par le groupe permanent d'étude des marchés de peinture, vernis et produits connexes.

Les règles U.N.P.V.F. (Union des Peintres et Vitriers de France)

Aux règles du laboratoire du Bâtiment et des Travaux Publics.

Qualifications : 6111

ART
02
TRAVAUX PRÉPARATOIRES ET SUPPORTS

Reprise et pose éventuelle de nouveaux calicots aux raccords de matériaux de nature différentes. Prévoir la préparation de tous les supports recevant les ouvrages de ce lot, selon ci-après :

Supports,  en complément de l'article 08 du CPS :  L'entrepreneur n'exécutera les travaux de peinture que lorsque le taux d'humidité des subjectiles sera inférieur ou égal à :

-
18 % pour les menuiseries 

-
22 % pour les menuiseries avec traitement microporeux

-
14 % pour les menuiseries intérieures

-
6 à 8 % pour les maçonneries et plâtres (Vinyliques)

-
4 à 6 % pour les maçonneries et plâtres (Acryliques)

Coordination préparatoire : l'entrepreneur est tenu de consulter tous les corps d'état, afin d'être renseigné si, sur les ouvrages destinés à être peints, il a été employé à cette occasion des adjuvants, des catalyseurs ou tout autre produit chimique. L'entrepreneur ne commencera ses travaux qu'après remise en état parfait des lieux par les entreprises responsables. S'il reste malgré tout des surfaces détériorées par les autres corps de métiers, l'entrepreneur devra procéder aux réfections nécessaires.

Fonds béton :  sur murs, plafonds et sous - faces d’escaliers, nettoyage et enduit repassé type GS (sauf aux emplacements avec plafonds suspendus en BA13).

Fonds plaques de plâtre : les murs et plafonds seront égrenés de toutes projections (flocage, enduit plâtre, , MAP, etc), poncés et recevront, après rebouchage préparatoire, un enduit ratissage, un enduit repassé, pour obtenir une planimétrie parfaite, y compris ponçage. Pour les cloisons de type Placostil, prévoir un enduit spécial donnant toute garantie pour la non apparition des joints. L'entrepreneur devra préciser le matériau qu'il emploiera et recevoir l'agrément du bureau de contrôle. Les calicots entre plaques de plâtre sont prévus au lot plâtrerie.

Fonds bois : les bois seront livrés imprimés par le Menuisier Extérieur. Ceux destinés à être peints seront imprimés à l'huile. Ceux destinés à être vernis seront imprimés d'une couche de vernis dilué. Le présent entrepreneur devra les révisions de peinture après les jeux donnés par le lot Menuiseries Intérieures, et il devra les retouches dans le cadre de son forfait. Les bois seront brossés, rebouchés au mastic teinté et soigneusement rebouchés après brossage et ponçage par le présent lot.

Fonds fers : les éléments en fer seront soigneusement brossés et recevront une couche de peinture antirouille sur impression exécutée par le lot métallerie. Cette couche devra être complète et non se réduire à une révision de la première couche, y compris tout dégraissage suivant le cas.

Fonds maçonnés existants : les maçonneries existantes seront soit revêtues d’une plaque de plâtre collée, soit de contre-cloison ventilées. Toutefois, afin de respecter l’accessibilité PMR, certaines maçonneries pourraient être conservées. Les peintures murales et autres finitions (sur enduit plâtre en majorité) seront alors purgées, nettoyées, brossées pour fournir un support sain. L’entreprise prévoira tous les prélèvements nécessaires pour vérifier la comptabilité de l’enduit et de la peinture avec ces supports existants. Traitement des fissures, puis application d’une toile de verre enduite (enduit de ratissage, puis enduit repassé) avant mise en peinture. La visite des lieux est obligatoire pour toute entreprise avant de remettre une offre, afin d’évaluer cette prestation, aucune réclamation ultérieure.
ART
03
SURFACES TÉMOINS, ESSAIS, ET CONSTATATIONS

Les surfaces témoins, dont le nombre et la superficie sont déterminés par le Maître d'œuvre, seront réalisées avec les produits prescrits pour chaque cas, soit ceux indiqués ci-après, soit ceux proposés par l'Entrepreneur et retenus par le Maître d'Œuvre. Le nombre de surfaces témoins à réaliser sera égal au nombre de travaux différents, de produits différents utilisés, de subjectiles à couvrir. Le Maître d'Œuvre se réserve le droit de demander que les surfaces témoins soient exécutées par le service de démonstration du fabricant; dans ce cas, ces démonstrations devront être suivies et contrôlées par l'Entrepreneur de telle sorte qu'il puisse assurer la reproduction des témoins sur l'ensemble du chantier.

L'ensemble de ces dispositions rentrent dans le cadre du forfait.

Essais : ces conditions ne concernent pas les produits utilisés, mais le travail exécuté avec ces produits sur les surfaces réelles du chantier, et dépendent directement de la peinture, de son application et des fonds sur lesquels les travaux ont été exécutés.

Les essais seront réalisés en cours de chantier mais ils peuvent également être effectués pour vérifier les travaux préparatoires ( par exemple épaisseur et adhérence des couches primaires antirouille ). 

Les essais ci-après ne sont pas limitatifs, ceux prévus par l'UNP sont applicables (lessivage par exemple).  Un délai d'un mois minimum devra être observé entre les essais et les applications, lot représentatif : l'ensemble des subjectiles définis au présent CCTP échantillon: 1 ensemble  représentatif par subjectile.

Contrôle de l'aspect : Conformité avec les surfaces témoins examinées notamment en jour frisant, acceptées par le maître d'œuvre :  l'uniformité,  l'absence de papillons, embus, auréoles,  le relief,  l'opacité (notamment en arêtes ), la couleur.

Contrôle de l'épaisseur : Déterminée sur métaux ferrifères, avec une jauge magnétique. Sur autres métaux, sur bois par mesure directe. Elle doit présenter la mesure moyenne indiquée en microns, conforme à la spécification technique du fabricant assurant la garantie biennale à l'intérieur, et quinquennale à l'extérieur.

Contrôle de l'adhérence :  Elle devra être totale sur toute la surface de contact avec le matériau, qu'il s'agisse de rebouchages ou d'enduits ou des couches de peinture. Elle devra se maintenir dans le temps.

La peinture, les mastics et les enduits devront dans tous les cas résister sans cloquer ni feuilleter à la chaleur des radiateurs à eau à la réaction alcaline des matériaux de ciment et des plâtres à la chaux, sous condition que plâtre et ciment soient de qualité normale et complètement secs, c'est à dire, terminés depuis généralement un mois l'été et deux mois l'hiver au moment de la mise en peinture.

Le quadrillage, en carreaux de 1 mm de côté, pratiqué avec une lame de rasoir sur les peintures ne devra pas produire d'écaillage lors de la réception des travaux  ( UNP n° 104 ).

Résistance au choc :  L'essai consiste à contrôler l'effet du choc d'une bille d'acier de 500 g, tombant d'une hauteur de 75 cm, d'un mouvement pendulaire. On vérifie à l'endroit de l'embouti provoqué par le choc, l'absence de décollement ou d'écaillage. Pour les vernis, on vérifie le non blanchissement.

Susceptibilité au ruissellement : On applique, sur les surfaces à examiner, un tampon d'ouate humidifié, maintenu en place par un ruban adhésif. Au bout d'une heure (minimum), l'essai peut se faire très simplement à l'ongle, en grattant la surface sèche un peu au-dessus de la partie humidifiée et en continuant avec la même pression sur la surface mouillée. On notre très facilement la différence ou l'absence de différence de dureté. La dureté doit être la même. Les vernis ne doivent pas blanchir.

Susceptibilité aux salissures:  Différentes salissures peuvent être utilisées, mais elles peuvent se ramener à un nombre réduit de types : 

a) 
salissures sèches : poussière de graphite

b) 
salissures de boue : gouache ou détrempe en tube de terre d'ombre naturelle

c)  
salissures grasses : couleur à l'huile en tube de terre d'ombre naturelle

d) 
salissures grasses : couleur à l'huile en tube de terre de sienne brûlée et trait de crayon à bille.

L'essai se fait par étalement d'une faible quantité de couleurs ( gros comme un pois ) avec un couteau à palette passé à plat. Le même jour, après un délai d'au moins une heure, la tâche doit pouvoir être enlevée sans laisser de trace, même en lumière frisante, avec de l'eau additionnée d'un détersif commercial, à l'éponge ou à la brosse, par le peintre.

Susceptibilité au lustrage :  La surface lustrée par un seul passage d'un chiffon doux doit pouvoir reprendre son aspect mat par un simple tamponnement à l'éponge humide.

Appareils de mesures : en cas de contestation, il sera procédé à toutes vérifications utiles avec l'appareil BARONNIE du CSTB (appareil en vente chez TOUZART et MATIGNON).

Nombre de couches : elles devront être exécutées après constatation séparément par le Maître d'Œuvre. Toutes couches de finition à la main, sans pistolet.
ART
04
POLYCHROMIE - EMPLOI DE COULEURS FINES

Pour l'ensemble des revêtements de sols, murs et plafonds, des couleurs fines pourront être employées. 

Prévoir 5 teintes différentes pour les articles suivants n° 6 à 10.

ART
05
MARQUES DES  PEINTURES PRÉCONISÉES

Les types de peintures préconisées seront de marques à faire accepter par le Maître d'Œuvre et le Bureau de Contrôle. La palette de choix des teintes devra être présentée et laissée au maître d'œuvre, avec ses références, pendant la durée des travaux. L'addition de produit adjuvant ne sera autorisée qu'après acceptation du Maître d'Œuvre. Les systèmes de peinture mis en œuvre ne devront en aucun cas être inférieur à 80 microns. L'Entrepreneur ne pourra commencer aucun travail sans avoir reçu l'acceptation de la marque de la peinture qu'il se propose dans les marques suivantes:

VITEX-(44 CARQUEFOU)    FREITAG-(93 EPINAY SUR SEINE)     LA SEIGNEURIE-(93 BOBIGNY)       ZOLPAN- (73 LA BRIDOIRE)      BARTOLAC (92 BOULOGNE S/SEINE)    GAUTHIER- (75 PARIS)       ASTRAL  (75 PARIS)       STIC.B  (93 AUBERVILLIERS )

B - DESCRIPTION DES OUVRAGES
Un tableau des finitions intérieures (sol – mur – plafond)  est annexé au lot Platrerie
Prototypes : 

· un logement témoin sera réalisé en étage, avec la circulation commune adjacente, sur une trame de refend à refend. 

·    une lucarne pour mise au point entre les lots n°  4 – 5 – 9 - 11.

ART
06
OUVRAGES SUR MENUISERIES BOIS
Menuiseries intérieures bois avec huisseries métalliques : prévoir 2 couches satinée acrylique appliquée au pistolet (finition lisse) sur tous les ouvrages non finis du lot Menuiserie Intérieure, 3ème couche de finition au rouleau. 
Prévoir 2 couches de vernis ou de lasure haut de gamme de chez BONDEX sur les ouvrages finis du lot "Menuiserie intérieure",  ou "Métallerie" destinés à rester en bois apparent (massif ou placage). 
En conséquence, le présent lot doit impérativement prendre connaissance en détail des autres lots et notamment  "menuiserie intérieure ", "métallerie", «  menuiseries extérieures bois ».
Prévoir toutes les protections pour l'application au pistolet de la peinture.

Menuiseries extérieures bois : 

Toutes les menuiseries extérieures sont en bois, sauf les galeries en extension au RDC. 
Elles sont livrées prépeintes par le menuisier extérieur bois, pour mise en peinture sur le chantier. 

Enlèvement des salissures de chantier, brossage, impression, époussetage. 
Une couche intermédiaire, une couche de finition soit deux couches de peinture satinée microporeuse. Prévoir une teinte différente sur chaque face.
Charpente bois :

Nettoyage, ponçage mécanique et manuel, brossage des fermes en bois apparentes (R+3 partiel et R+4). Impression et application de deux couches de peinture microporeuse.
Prévoir un « revêtement  intérieur » mural C S3 – DO, puis B S3 – DO au plafond,  dans les locaux.

Prévoir un « revêtement  intérieur » mural C S3 – DO, puis B S2 – DO au plafond,  dans les circulations.

ART
07
OUVRAGES SUR SERRURERIE 
Sur les faces extérieures et intérieures des ouvrages en serrurerie (toutes faces vues). Châssis de prises d'air frais. Toutes parties en fer et fonte. Trappes en fer. Echelons et parapets dans les locaux machineries ascenseurs. Soit tous les ouvrages en fer du lot Métallerie sans exception (sauf ceux en aluminium prévus thermo-laqués par ce lot).

Sans que cette liste soit limitative, voir l'ensemble du descriptif des autres lots : le présent entrepreneur doit la peinture complète de toute les parties serrureries fer :  brossage, ponçage, réfection de la peinture anticorrosion, deux couches de peinture. Pour les ouvrages en acier galvanisés à peindre, prévoir en plus le primaire d'accrochage spécifique.

ART
08
PIECES HUMIDES
Pour toutes les pièces humides  : mise en peinture lessivable suivant détail ci-après, finition très soignée, après réalisations des travaux préparatoires (article 02).


Plafonds : 1 couche d'impression, 2 couches de peinture acrylique / alkyde mate (couche de finition manuelle au rouleau).
Murs (y compris tableaux, voussures et appuis des baies) : une couche d'impression, 2 couches de peinture acrylique / alkyde satiné (couche de finition manuelle au rouleau).
Fibre de verre peinte, référence Unikalo TVR 7013 Nuancier SEIGNEURIE de chez THEROND Diffusion.
Dans les SDE qui sont faïencés ou en sol souple, prévoir une peinture au dessus.
Ouvrages bois, métalliques (2 faces) : huisseries métalliques et autres menuiseries bois, y compris trappes, plinthes, coffres, tablettes médium en allège des fenêtres, etc.: une couche impression, 2 couches de peinture acrylique satinée, ou 2 couches de vernis, selon 07.01.

Canalisations apparentes :  deux couches de peinture acrylique satinée (y compris PVC) .

Radiateurs : Nettoyage.

Sur colonnes montantes et chutes placées en gaines : aucune peinture à prévoir, les lots concernés par la pose des canalisations dans ces gaines ont l'obligation d'exécuter une couche de peinture antirouille sur leurs canalisations suivant D.T.U.

Nota : Sur les murs derrière les radiateurs, meubles et appareils de cuisines , miroirs des salles de bains, exécution de travaux tel que précisé sur les murs correspondants des pièces considérées.

Prévoir un « revêtement  intérieur » mural C S3 – DO, puis B S3 – DO au plafond,  dans les locaux.

ART 09
PIÈCES SÈCHES 

Dans tous les locaux (autres que ceux définis précédemment), mise en peinture des murs et plafonds après réalisation des travaux préparatoires (article 02) comme suit : 

Plafonds : 1 couche d'impression, deux couches de peinture vinylique mate (couche de finition manuelle au rouleau).

Murs (y compris sur tableaux, voussures et appuis des baies) : 1 couche d'impression, une couche de peinture acrylique / alkyde satinée, dans les séjours , les entrées, chambres, séjours, locaux communs (couche de finition manuelle au rouleau). Peinture lessivable  sur fibre de verre peinte, référence Unikalo TVR 7013 Nuancier SEIGNEURIE de chez THEROND Diffusion.

Ouvrages bois et métalliques (2 faces) : huisseries métalliques et autres, plinthes, habillage, tablettes médium,  les autres menuiseries (sauf placards). Prévoir : brossage, révision impression du Menuisier, 2 couches de peinture acrylique satiné, ou 2 couches de vernis selon 07.01.
Radiateurs : nettoyage (sur les murs derrière les radiateurs, exécution de travaux tel que précisé sur les murs correspondants des pièces considérées).
Placards : intérieur des placards à peindre.

Lucarnes : préparation et peinture sur fibre de bois apparente dans les lucarnes au R+4, selon les  prescriptions du fournisseur (logements et circulations)

Prévoir un « revêtement  intérieur » mural C S3 – DO, puis B S3 – DO au plafond,  dans les locaux.

ART 10
CIRCULATIONS COMMUNES
Plafonds et sous-face d'escaliers : 1 couche d'impression, 2 couches de peinture acrylique mate  (couche de finition manuelle au rouleau).

Murs : 1 couche d'impression, 2 couches de peinture acrylique satiné. Prévoir une 3 ème couche de finition au RDC et dans les escaliers (couche de finition manuelle au rouleau). Peinture lessivable  sur fibre de verre peinte, référence Unikalo TVR 7013 Nuancier SEIGNEURIE de chez THEROND Diffusion.
Prévoir une teinte en allège et une 2ème teinte en partie supérieure des murs des circulations communes.

Prévoir un « revêtement  intérieur » mural B S2 – DO, puis B S1 – DO au plafond,  dans les cages d'escalier.
Ouvrages métalliques : voir l'article 08 ci-avant.

Ouvrages bois (portes, huisseries métalliques, habillage, etc.) : brossage, révision, de l'impression huile, ponçage, une couche impression, un ponçage à sec, une couche acrylique, un posage à l'eau,  une couche acrylique satiné de finition ou 3 couches de vernis / lasure selon 07.01.

Gaines palières techniques à tous les niveaux sur huisseries : à l'intérieur des gaines (murs et plafonds), 2 couches de peinture vinylique.

Huisseries, habillage toutes faces et plinthes : ponçage, 1 couche  peinture acrylique, ponçage, 1 couche  peinture acrylique, ponçage, 1 couche  peinture acrylique satiné. 

Portes palières ascenseur : sans objet, prévues en inox au lot ascenseur.


ART 11
LOCAUX TECHNIQUES
Sur l'ensemble des locaux peints décrits ci-après, prévoir :

-
Ouvrages métalliques : voir article 08

-
Ouvrages bois et métal (portes, huisseries 2 faces) : brossage (avec abrasif sur les portes), 


2 couches acrylique mate ou satiné.

-
Portes coupe-feu et toutes autres portes sans exception, (2 faces), autres que celles définies précédemment : brossage, 2 couches acrylique satiné ou brillante.

-
Canalisations : sur toutes les canalisations du plombier (chauffage, électricité, gros œuvre, etc.) sauf P.V.C. : brossage, 1 couche antirouille sur métal non protégé, finition 2 couches peinture huile.

-       Murs et plafonds : 2 couches de peinture vinylique mate ou satiné.
- 
Sol : exécution d'un revêtement semi-épais aux résines époxides sans solvant

 
pour le traitement des sols "SKINSOL 500" de chez GAUTHIER, coloris au choix du maître 


d'œuvre
Locaul poubelles :
- 
Plafond : 2 couches de peinture vinylique (sur plafond BA13)

- 
Murs : 2 couches de peinture vinylique lessivable au-dessus du carrelage 

- 
Sol : prévu au lot carrelage

Désignation des locaux de services et techniques, sorties de secours, accès caves, locaux poubelles, locaux techniques et autres sur les portes ; inscriptions par plaque en matériau incombustible solidement fixée, 3 teintes au choix.

Les portes coupe-feu des circulations protégées, des escaliers et sas, seront munies d'une pancarte solidement fixée, indiquant de façon très lisible la mention "PORTE A MAINTENIR FERMEE"; plaque rouge en matériau incombustible avec inscription blanche gravée. Pour les portes sans issue, plaque portant la mention "sans issue".

Prévoir des pancartes de repérage sur chaque gaine palière, à chaque étage.

ART 12
NUMEROTAGE 
Aux entrées sur façades, fourniture et pose de numéros de voirie, en inox poli qualité "extérieur", dimension 0,150 x 0,200. Modèle à proposer avant exécution au choix du Maître d'Œuvre , un par hall d'entrée 

ART 13
NETTOYAGES ET RACCORDS

Nettoyage et mise en service

Outre le nettoyage des salissures occasionnées par son intervention, le présent lot a la charge du nettoyage final de mise en service. Le prix de ce nettoyage apparaîtra clairement par local et surface dans sa soumission. Il intéressera toutes les parties apparentes :

- 
Pierre marbre intérieurs, carrelage : grattage, passage au grès, lavage à l'eau claire.

- 
Sols et matériaux collés après peinture : Nettoyage des chapes par le présent lot.

- 
Revêtements muraux faïence et grès émaillé : surfaces lavées.

- 
Appareils sanitaires : Enlèvement des papiers de protection et des tampons d'obturation, nettoyage au produit spécial.

- 
Partie vitrées (vitrage des menuiseries extérieures et ensembles vitrés, miroirs, etc..) : lavage aux deux faces.

- 
Béquilles, entrées de serrures, gâches, crémones, interrupteur, prises de courant, robinetteries et tous autres accessoires : Nettoyage complet;

- 
Moquette et plastique : Seront posés après la peinture; dans les cas où les revêtements de sols seraient posées avant peinture : protection par bâches non glissantes et non dérapantes à charge du peintre s'il est en retard sur le planning.


Les produits utilisés (solvants, décapants...) et les procédés (grattages, ponçages...) mis en œuvre ne devront provoquer aucune altération des matières et de leur aspect (poli, brillant,…).

Il est précisé que ce nettoyage ne se limite pas aux logements et communs: il comprend tous les locaux, y compris escaliers, sas, locaux techniques et divers, etc. 
Raccords après nettoyage

Exécution des raccords à la demande, sans augmentation du forfait, à l'exception des dégradations causées par des tiers qui seront remboursées au compte PRORATA ou INTER-ENTREPRISES. 

L'entrepreneur devra vérifier et assurer après travaux de peinture le fonctionnement de toutes les parties mobiles apparentes: serrures, appareillage électrique, paumelles, robinetterie, etc.
ART 
14
SÉCURITÉ INCENDIE

Les panneaux indestructibles conformément aux règlements des Sapeurs Pompiers de la ville de Reims seront posés par le maître d'ouvrage (hors marché).
ART
15
PEINTURE SUR CANALISATIONS

Sur les autres canalisations, non précisées aux articles 09 et 12, exécution d'une peinture comme suit : brossage, 1 couche antirouille sur métal protégé, 1 couche antirouille sur canalisation livrées avec couche primaire, 2 couches glycéro-mates. En intérieur des logements et parties communes. En extérieur pour les E.P. en tenant compte de toutes les sujétions pour exécution à la corde à nœuds, suivant le cas (sauf celles en P.V.C.).

ART
16
PEINTURES DIVERSES

Prévoir les peintures ou vernis sans exception des parties bois prévues au lot Menuiseries Intérieures et non précisées aux articles précédents et suivants, soit : les habillages, plinthes, trappes de visites, panneaux d'affichages, tablettes menuiseries extérieures, huisseries, habillage des tableaux, voussures et appuis intérieurs, tablette des appuis, etc. 
La peinture sera à exécuter sur ces parties suivant celle prévue dans les pièces considérées. 
Peinture à prévoir sur les serrureries fer sans exception, les huisseries métalliques, bois, habillage des portes, suivant les mêmes prestations que les pièces considérées.

ART
17
MIROIR

F&P dans le hall d'entrée d'un miroir, largeur 120 cm, hauteur 225 cm, fixation par pattes inox cylindiques
ART 18      SIGNALETIQUE
Fabricant type SEPELCO (Rue Compans - 75019 PARIS), gamme In Signo :
· Une plaque de porte par local dans la résidence étudiante, format 135 x 60 mm

   horizontal, présentation simple. 
· Un panneau d’étage en verre à chaque niveau de l’escalier de la résidence étudiante, format A3
   vertical, formant porte document, avec pattes cylindriques.

· Une plaque de porte par local dans les locaux d’activités, format 135 x 60 mm horizontal,

   présentation simple. 

· Un panneau d’étage en verre à chaque niveau de l’ascenseur des locaux d’activités, format A3
   vertical, formant porte document, avec pattes cylindriques.

.
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