Conseil Général des Ardennes
Hôtel du département
08011 Charleville-Mézières 
Reims, le 28 janvier 2011

À l’attention de 
N/réf. : 
Objet : Site scolaire d'Attigny (08) - Objectifs acoustiques du projet
Monsieur le Président,

Dans le programme de l'opération reprise en objet, il est fait état, dans le chapitre consacré à la qualité environnementale - Cible 9 (pp. 35-40), d’objectifs acoustiques conformes à ceux préconisés par la démarche HQE© au niveau « Très Performant ». Par ailleurs, dans les fiches descriptives des locaux (pp. 140-195), il est fait référence, pour les objectifs acoustiques, à une conformité par rapport à l'Arrêté du 09 janvier 1995. 

Tout d'abord, nous nous permettons de vous signaler que cet arrêté est abrogé et que ce dernier est remplacé par l'Arrêté du 25 avril 2003 relatif à la limitation du bruit dans les établissements d'enseignement. 
D'autre part, les objectifs de la démarche HQE© sont nettement plus élevés que ceux fournis dans l’Arrêté du 25 avril 2003 relatif à la limitation du bruit dans les établissement d’enseignement. Ces objectifs acoustiques HQE© sont techniquement difficilement réalisables et, à notre connaissance, et après avoir consulté l'organisme certificateur HQE© CERTIVEA, aucun établissement d'enseignement a réussi à atteindre le niveau « Très Performant » pour cette cible 9.

Ces données programmatiques ne sont pas sans conséquences sur la conception technique du projet. Afin de dimensionner acoustiquement les ouvrages, l’équipe de maîtrise d’œuvre vous demande donc de lui confirmer la seule prise en compte de la réglementation acoustique actuelle en vigueur pour l’ensemble du projet, conformément aux indications des fiches descriptives des différents locaux.
En attendant votre réponse, veuillez recevoir, Monsieur le Président, l’expression de mes salutations distinguées.
